



中央机关公开遴选、选调公务员今起报名

记者27日从国家公务员局获悉，2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始，考生可于10月28日8:00至11月6日18:00期间，登录“2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”进行网上报名，笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解，本次公开遴选和公开选调中央机关共有41个部门参加，计划选拔371人。其中，公开遴选职位为一级调研员及以下职级，计划选拔350人；公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级，计划选拔21人。本次公开遴选突出全程把关，资格条件审核贯穿工作全过程，用人机关可对遴选人员设置试用期，试用合格的再任职。

国家公务员局郑重提醒，本次考试不出版也不指定辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办辅导培训班。对于社会上的有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕、理性对待，避免上当受骗，防止权益受损。

国内

涉及162个药品 2024年医保谈判正式启动

27日上午，2024年医保目录现场谈判竞价在北京正式开始。根据此前公布的信息，将有162个药品参加现场谈判和竞价。

据介绍，今年是国家医保局成立以来连续第7年对医保药品目录进行调整，保持了“一年一调”的状态，及时将符合条件的新药好药新增纳入医保目录。过去6年，已经累计新调入药品744种，目录内的西药和中成药的数量增加到现在的3088种。新技术

路线方面，及时将新获批上市药品纳入谈判，也能实现药品保障范围与临床用药需求更高程度匹配。

此前国家医保局公布的数据显示，医保局成立以来，通过这种谈判纳入的药品已经惠及参保患者8亿人次，叠加谈判降价和医保报销等多重因素，累计为群众减负超过了8000亿元，其中，医保基金支付就超过3400亿元。

6株树龄超千年 吉林发现罕见红豆杉古树群

记者27日从吉林省延边州和龙市委宣传部获悉，近日，长白山原始林中新发现大片以珍稀濒危植物东北红豆杉为骨干树种的天然群落且处于成长期，该种群有6株胸径达1米以上、树龄超过千年的古树，十分罕见。

据了解，该种群位于长白山腹地和龙境内，海拔约700至1200米。在数百公顷的范围内，分布着老、

中、青、幼各种树龄的东北红豆杉植株，其中以胸径在10—40厘米的中龄树为主，数量达数千株，幼龄树和新生苗比例更大，说明该种群尚处于成长期，具有自我更新可持续发展的能力。

东北红豆杉是红豆杉属唯一分布在我国东北地区的珍稀濒危植物，在地球上已有250万年历史，为国家一级保护植物，被誉为“植物中的大熊猫”。

国际

卡车冲撞以色列公交站 造成数十人受伤



一辆卡车当地时间27日上午在以色列特拉维夫北部城镇格利洛特冲撞公交车站，目前已造成至少数十人受伤。

以色列急救机构说，已将16名伤者送医，其中4人情况危急。以色列媒体援引现场目击者的话说，事发后众多行人被卷入卡车下。以色列警方说，正在对此事件进行调查。格利洛特地区是以色列情报机构摩萨德总部所在地，同时还驻扎着以色列国防军的几个情报部门，其中包括信号情报小组8200部队。

据《以色列时报》最新消息，以色列警方怀疑这起事件是恐怖袭击。据以色列警方初步调查，事发时，一辆公交车正停在公交车站内，公交车司机打开车门准备让乘客下车，这时一辆卡车撞上了该车站。以方称，卡车司机已被打死。

今年以来亏损近80亿美元 波音公司拟出售太空业务救急

据美国《华尔街日报》当地时间25日报道，美国波音公司正在考虑出售其部分太空业务，以改善公司紧张的财务状况。

知情人士向《华尔街日报》透露，波音公司可能出售的业务包括与星际客机飞船相关的运营，以及对国际空间站的支持工作，但不涉及负责建造太空发射系统的部门。

波音公司目前仍在面临其民用飞机制造部门3.3

万名工人已达六周的罢工。波音公司披露的财报显示，受罢工等因素影响，波音今年三季度亏损近62亿美元，今年以来已亏损近80亿美元。此外，商用飞机部门和防务产品部门都出现巨额资产减记，而罢工所致波音主流机型大量停产影响深重。8月份“临危受命”的波音新任首席执行官凯利·奥特伯格告诉投资者，公司需要“根本性企业文化变革”才能扭转颓势。

为保护青少年健康 英国明年禁用一次性电子烟



据法新社报道，英国官员25日表示，为保护青少年健康，应对“一次性”文化，英国明年将禁止使用一次性电子烟。

英国公共卫生和疾病预防政务次官格文说，去年全英有四分之一11岁至15岁青少年使用一次性电子烟，这“令人深感担忧”。他说：“禁止一次性电子烟不仅能保护环境，更重要的是可以降低电子烟对儿童的吸引力，让它们远离易受伤害的年轻人。”格文称，该法律将“保护年轻人避免尼古丁成瘾，并为建设一个无烟英国铺平道路”。

英国环境部说，丢弃的电子烟“极其浪费”，是导致全国街头垃圾泛滥的“祸害”。根据政府数据，从2012年到2023年，英国的电子烟数量增加了400%以上，目前9.1%的公众在使用电子烟。

边栏

美国一宇航员返回地球后 出现健康问题被送医



美国国家航空航天局26日说，一名搭乘太空探索技术公司“龙”飞船从国际空间站返回地球的美国宇航员出现健康问题，被送入医院。

美国国家航空航天局说，这名字航员和其他3名宇航员搭乘的“龙”飞船25日凌晨在佛罗里达州附近海域溅落。返回地球后，4名宇航员进行了常规医疗评估，其中一名宇航员出现健康问题，需要住院观察。

这4名宇航员包括3名美国国家航空航天局宇航员和1名俄罗斯国家航天集团宇航员。他们今年3月5日搭乘“龙”飞船飞抵国际空间站执行航天任务，原定6个月后返回地球，因为飞船预定溅落区域天气状况恶劣，归期一再推迟。

致青少年社媒成瘾 美国多家公司面临诉讼索赔



美国加利福尼亚州一家联邦地区法院近日驳回美国“元”公司作为被告的诉讼请求，裁定多家互联网巨头需就其社交媒体平台涉嫌致人成瘾、助长青少年精神健康危机应诉。

美媒分析称，这意味着“元”和谷歌等公司要面对150多起诉讼的赔偿请求，可能引发的赔偿金额较高。据美国法院新闻服务网报道，法院正在审理多个学区、地方政府和州总检察长代表不同地区数以百计儿童和青少年提起的诉讼。原告指认谷歌、“元”等被告企业精心设计其社交媒体平台，通过“点赞”等功能和算法使青少年上瘾，其做法在一定程度上伤害社会。

低出生体重儿童 成年后患疾病风险更高

低出生体重儿（出生体重不足2500克）不仅本人成年后患高血压、慢性肾脏疾病的风险增加，而且这些健康风险还会波及后代。

日本东北大学近日发表新闻公报说，该校和三重大学、帝京大学等高校的研究团队首先培育出低出生体重模型实验鼠，这些实验鼠出生时体重轻、肾脏发育迟缓。他们观察到低出生体重的雌性小鼠长大后妊娠时，母体的肝脏和胎盘重量明显较轻，而它们产下的幼鼠出生时体重也较轻。

研究人员认为，低出生体重实验鼠妊娠后肝脏不够肥大，胎盘血管生成不够，其结果是肝脏陷入低氧状态，代谢途径转为优先分解糖类，使核酸代谢途径停滞，导致后代胎儿生长受限，出生时体重也较轻。